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Discours de Monsieur le Vice-Président à 

l’occasion de la 151ème Assemblée de l’Union 
Interparlementaire (UIP) 

Genève, 19 – 23 Octobre 2025  

 

• Madame la Vice Présidente de l’UIP, 

• Monsieur le Secrétaire général de l’UIP, 

• Mesdames et Messieurs les Présidents de Parlement,   

• Honorables membres de l’UIP, 

 

Je voudrais saluer, au nom du Président de l’Assemblée législative de 

Transition du Burkina Faso, Dr Ousmane BOUGOUMA, et au mien 

propre, la grande disponibilité et l’engagement de la Présidente et du 

Secrétariat général de l’UIP, pour leurs efforts en faveur de la promotion 

de la paix, de la stabilité et du progrès à l’échelle du monde entier et de la 

région du Sahel en particulier. 

  



2 

 

Chers Participants, 

Mesdames et Messieurs, 

Le thème de notre rencontre, intitulé « Veiller au respect des normes 

humanitaires et soutenir l’action humanitaire en période de crise », mérite toute 

notre attention.  

 Dans mon pays, le Burkina Faso, et plus largement dans la région du Sahel, les 

attaques terroristes, la criminalité transfrontalière et les déplacements massifs de 

populations ont dévasté les services sociaux de base et accentué la précarité des 

communautés déjà vulnérables. 

Face à ces défis, l’action humanitaire devient un pilier essentiel de la résilience 

nationale. Elle incarne un espoir tangible, mais aussi un devoir moral. C’est 

pourquoi je tiens à saluer le courage exemplaire des acteurs humanitaires, qu’ils 

soient sahéliens ou internationaux, qui, souvent au péril de leur vie, interviennent 

sur le terrain pour apporter une aide indispensable aux populations en détresse. 

Leur engagement, leur dévouement sans faille, incarnent le meilleur de 

l’humanité. 

Les Conventions de Genève et leurs protocoles additionnels sont clairs : elles 

énoncent des règles impératives pour protéger la vie, la dignité humaine et les 

droits fondamentaux en période de crise.  

Pour le Burkina Faso, leur respect ne constitue pas seulement un engagement 

international, mais également un fondement profond de notre culture nationale. 

Nous sommes un peuple profondément ancré dans des valeurs de solidarité, de 

dialogue et de respect pour la vie humaine. 

Néanmoins, nous déplorons que ces principes, au lieu de renforcer la coopération 

internationale, aient parfois été manipulés à des fins politiques, souvent au 
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détriment des populations les plus vulnérables. Le respect de ces règles ne devrait 

pas dépendre des intérêts géopolitiques des grandes puissances, mais de notre 

humanité commune. 

C’est pourquoi, en réponse à ces défis, le Burkina Faso a mis en place plusieurs 

réformes pour encadrer l’action humanitaire et instaurer un cadre de collaboration 

constructif avec les acteurs humanitaires. Ces réformes visent à garantir une 

intervention humanitaire qui soit centrée sur l’être humain, dans le respect des 

principes fondamentaux de dignité et de solidarité, tout en poursuivant le dialogue 

avec les organisations internationales, les partenaires engagés et les associations 

locales, pour veiller à ce que les actions humanitaires respectent les priorités et les 

orientations définies par l’État burkinabè. 

Mesdames et Messieurs, 

Veiller au respect des normes humanitaires, c’est avant tout préserver notre 

humanité commune. Soutenir l’action humanitaire, c’est investir dans la paix, la 

stabilité et le développement durable. 

Face aux défis actuels, il est impératif que nous unissions nos forces, nos 

ressources et nos engagements pour bâtir un avenir où la dignité humaine prime 

sur la violence et où la solidarité triomphe sur l’indifférence. 

Enfin, je vous exhorte, au nom du Président de l’Assemblée législative de 

transition du Burkina Faso, à porter la voix des pays du Sahel dans vos échanges 

et à solliciter, auprès de vos gouvernements respectifs, un soutien plus marqué à 

nos efforts collectifs en faveur de la paix et de la sécurité dans nos pays. 

Au-delà des frontières, au-delà des différences politiques et idéologiques, il est 

une chose qui nous unit : notre humanité. Ensemble, c’est dans cette union que 

nous trouverons la force de défendre, préserver et transmettre ces valeurs 

essentielles. 
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Vive l’UIP, 

Vive l’action humanitaire, 

 Je vous remercie ! 


